

**UNIVERZITA KARLOVA
FAKULTA SOCIÁLNÍCH VĚD
INSTITUT POLITOLOGICKÝCH STUDIÍ**

Posudek diplomové práce (Politologie)

Jméno a příjmení autora/ky posudku Jakub Stauber

Pracoviště IPS FSV UK

Posudek: Vedoucí

Jméno a příjmení autora/ky DP: Jáchym Novotný

Název DP: Konzervatismus jako politická ideologie v českých levicových stranách

1) Odpovídá hodnocená práce v základních rysech projektu DP?

- Ano, případné odchýlení je velmi omezené a práci prospívající
- Je patrné určité odchýlení, ale toto je vhodně vysvětleno v práci
- Práce se výrazně odchyluje od projektu (v cíli, struktuře, či metodologii), vysvětlení buď chybí, případně je neakceptovatelné

2) Hodnocení odborného charakteru práce

Relevance tématu s ohledem na současný stav poznání	A
Původnost práce a přínos oboru	B
Relativní úplnost zpracované literatury a informačních zdrojů vhodných pro analýzu zvoleného tématu	B
Schopnost kriticky hodnotit prostudovanou literaturu	B
Úroveň zpracování použitých zdrojů	A
Použité metody a jejich relevance s ohledem na téma výzkumu a sledované cíle	B
Celkové hodnocení odborného charakteru	B

KOMENTÁŘ (v případě hodnocení E a F **musí** autor posudku slovně formulovat hlavní výtky pro jednotlivé body)

3) Hodnocení formálních kritérií textu

Logičnost struktury práce	A
Argumentační schopnost autora/autorky, ucelenost a provázanost výkladu	B
Zvládnutí terminologie oboru	A
Dodržení citační normy	A
Úroveň poznámkového aparátu	A
Jazyková a stylistická úroveň práce (pokud je opakovaně porušována platná kodifikace pravopisné normy, hodnotte stupněm F)	B
Oprávněnost a vhodnost příloh s ohledem na logiku výkladu a použitou argumentaci	A

Grafická úprava textu	A
Celkové hodnocení formálních kritérií	A

KOMENTÁŘ (v případě hodnocení E a F **musí** autor posudku slovně formulovat hlavní výtky pro jednotlivé body)

4) Vyjádření k výsledkům kontroly na plagiátorství

(v případě shody vyšší než 15 % **musí** autor posudku formulovat slovní vyjádření k výsledkům kontroly)

Práce nevykazuje známky plagiátorství

5) Shrnující komentář hodnotitele/hodnotitelky (POVINNÉ)

(celkový dojem z výsledné práce a její silné a slabé stránky, původnost tématu a myšlenek apod.)

Práce se věnuje relevantnímu a přínosnému tématu formování ideologie a politických programů levicových stran. Vzhledem ke klesající podpoře politických stran levého středu v evropské politice, je pochopení tohoto vývoje zcela klíčové. Student si tak zvolil nelehký cíl systematicky zmapovat prvky související do různé míry s konzervativní ideologií. Obsahová analýza programů, která tvoří hlavní metodu, je provedena velmi pečlivě, a prokazuje studentovu hlubokou znalost a vhlad do problematiky. Velmi pozitivně lze v tomto kontextu hodnotit také snahu o dosažení maximální transparentnosti provedeného výzkumu. V příloze je proto detailně popsáno a vysvětleno kompletní kódovací schéma. Velmi dobře také působí rešerše literatury, která utváří robustní základ pro zodpovězení hlavní výzkumné otázky. Po formální stránce je text zpracován bezchybně, a to včetně finální grafické úpravy textu, veškerých tabulek a příloh. Citační styl je v celé práci jednotný a seznam literatury je zpracován velmi pečlivě.

Přes veškerá pozitiva lze na některé části práce pohlížet kriticky. Text práce je velmi dlouhý, výsledné argumentaci by zřejmě prospělo jeho další zkrácení. Na druhou stranu žádná z kapitol nepůsobí vyloženě nadbytečně, a tedy je možné vyšší stránkový rozsah považovat za odůvodněný. V literární rešerši by pak větší prostor mohla dostat některá novější literatura reagující na současný úpadek levicových stran v Evropě. Z hlediska aplikace zvoleného metodologického postupu je pak samozřejmě nejspornější otázka přiřazení jednotlivých konceptů/kódů k jednotlivým vyjádřením v politických programech. Jako částečně problematické se pak může jevit zařazení některých kategorií, které nemusí být výlučně spojeny pouze s ideologií konzervatismu v jeho nejrůznějších variantách.

I přes výše zmíněné nedostatky lze práci považovat za velmi podmětnou a představující možná první systematictější analýzu prvků konzervativní ideologie v programech českých levicových politických stran.

6) Otázky, k nimž se při obhajobě diplomant/ka musí vyjádřit

7) Navrhovaná známka

Diplomovou práci k obhajobě doporučuji

Navrhované hodnocení: B

Ve výjimečném případě **nejednoznačnosti hodnocení** stručně uveďte hlavní bod, který podmiňuje lepší/horší hodnocení:

V případě **nedoporučení** prosím **vždy stručně uveďte hlavní důvody** nedoporučení:

Datum: 9. 6. 2024

Podpis: _____